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1. Heitetadn kahta noppaa. Laske todennékéisyys, etta
a) Ainakin toinen pisteluvuista on vahintdan 4.
b) Suuremman ja pienemmén pisteluvun erotus on tasan 3.

2. Laatikko siséltaé varillisia palloja seuraavan taulukon mukaisesti

Laatikko | Punainen | Valkoinen | Sininen
1 3 4 1
2 1 2 3
3 4 3 2

Valitaan satunnaisesti yksi laatikko. Valitusta laatikosta nostetaan sat-
unnaisesti yksi pallo. Havaitaan, ettd nostettu pallo on punainen. Milla
todennékoisyydelld nostettu pallo on peraisin laatikosta numero 27

3. a) Rokote tuottaa immuniteetin 99.99%:n varmuudella. Milld todennékoisyydelld
10000:n rokotetun joukossa korkeintaan kahdella ei ole immuniteettia?
b) Heitetddn noppaa, kunnes tulee silméluluku 6. Laske todennédkoisyys,
ettd tarvittavien heittokertojen lukumaara > 3.

4. Olkoon D?(x) satunnaismuuttujan x varianssi. Olkoon z = ax + b, missi
a ja b ovat vakioita.
a) Maaraa z:n varianssi.

b) Olkoon x ~Tas(1,2). Méiriaa D?(x).
5. Olkoon satunnaismuuttujien x ja y yhteistiheys muotoa

_Jk O<z<yxl
Fay) = { 0, muulloin
Maaraa ehdolliset tiheydet f(x|y = y) ja f(y|x = z) sekd ehdolliset
odotusarvot E(x|]y = y) ja E(y|x = x). Piirrd reunatiheyksien kuvaa-
jat. Ovatko satunnaismuuttujat riippumattomia?



